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What data center/world to start on?
[Question]

So I've decided to bite the bullet and try the free trail after having it in the back of my mind for a few years (mostly
because of MTG), and was wondering what DC and/or world I should play on. I know sometimes certain servers in
MMO's can have reputations, so I was wondering whats the general gist of them, ya'know? Any other nooby tips
would also be appreciated. ;3
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I'd recommend Dynamis if you're in North America, just because you can level up super quickly due to a buff
that doubles your exp for starting on most worlds.

I think there are worlds in other DC's that also give that buff, but i'm not too sure
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My region is NA, and I think I could get into some RP if that helps.

thatotterone • 5mo ago

Log Inr/ffxiv Search in r/ffxivSkip to main content

8/2/25, 6:32 AM What data center/world to start on? : r/ffxiv

https://www.reddit.com/r/ffxiv/comments/1istvyk/what_data_centerworld_to_start_on/ 1/7

https://www.reddit.com/r/ffxiv/?f=flair_name%3A%22%5BQuestion%5D%22
https://www.reddit.com/r/ffxiv/?f=flair_name%3A%22%5BQuestion%5D%22
https://www.reddit.com/r/ffxiv/
https://www.reddit.com/r/ffxiv/
https://www.reddit.com/r/ffxiv/
https://www.reddit.com/r/ffxiv/
https://www.reddit.com/r/ffxiv/
https://www.reddit.com/r/ffxiv/
https://www.reddit.com/user/Humble-Jack/
https://alb.reddit.com/cr?za=HpoykC9wczZS3se8F3HGMYjvA6WSR-AzQRq7zBhgcUgMDVv07635CrO8GVWsE8ETxQ9l0URXeN9yllK2Ef5Qn7RX3QR0UpQwFxCTaAYDsww8pp3DVkneWwRsSo1hOsblvUlVC3IxE4HWfgcV4j0xbibaFYXXZWiyCG2mXKv3Cqf9qdiSsKbWjumQODuE4pFVXLG02TbE1tUWSbxztGk3kgu7-Hk1_tmboWW96S_mziA2vu3Wq_i3bhLgUx1Qm8rXqgnpYe-8CbwWPyfn44Nb9Wy7At95R9tfuFUBQPT4egQ7aN8eAV_coHDMZbPlr6iZ9XtykuxZZn7os9yjdPgrVKszfQKVb3NB6SKx7ZhmXVik0OHoC8m7kCHMKFQ7CPGCivW2Afbl5n-aOQz0ZEvvFXgAGIcy_A0c8V9RrUThxC6WBn6NcUtJgolWEliLU1xsyiWWAaGguvmnl5P5miaiRgxhX4pU87Bm6tPa_A4IPhCihoCw_vnVilQghB-7rZEn6OMSPtvowDF89RAlb-ptvuJr2I3sUxEczjy6V9Z4vrc9qGVxxcRn_CuQS7gze8AYLjp8TX7yN8JR7HTOE8h1l21i1-WhUxl5ppHzQKAPiwZHr0Ro&zp=cfCgQioC73vMIRmheva8RS_Em4GAo_rXc20d0SnrZe9_nlYFy6wtoy2xd5pPJJMsdWl8MbIcSXrNd90TGrbpeEhE3Nv1ZHDdoxrDAqZwGVlu7bAqbP6X2gTzTatabMmX7Dxq02VEes927jeLCF9QZCF-WMYQvy4UTpYcerlRifTqQa3FACTyPqsLK-YL04skUGrrCF43gKzJW9M5LxUDxT47PKY_OQmX025dlZBz3pnzE_GEwPAOla12xL0NgX4YvsDpY8FZyjvNm0AIM91Mo9mEJp9yBOtv5quwQTvyDVUR1Jqo2labNcF8u6YGjUvezssXxy6IvqGgJVNkxR2uKJJrjVtrjVFXo26GC3KIHCBJH2uDdatC-J92AWltEFKkBhJKeh4kd8t477RFB_Hju9f-q3FrqBmDBHLk4K0m7ezssKeDX9c_JN3fzTsxBRzFsVNz9b_5bM7a1a37yHzEu9XYHb7LQ-xIbTKXUTGRNKvFxq4
https://alb.reddit.com/cr?za=HpoykC9wczZS3se8F3HGMYjvA6WSR-AzQRq7zBhgcUgMDVv07635CrO8GVWsE8ETxQ9l0URXeN9yllK2Ef5Qn7RX3QR0UpQwFxCTaAYDsww8pp3DVkneWwRsSo1hOsblvUlVC3IxE4HWfgcV4j0xbibaFYXXZWiyCG2mXKv3Cqf9qdiSsKbWjumQODuE4pFVXLG02TbE1tUWSbxztGk3kgu7-Hk1_tmboWW96S_mziA2vu3Wq_i3bhLgUx1Qm8rXqgnpYe-8CbwWPyfn44Nb9Wy7At95R9tfuFUBQPT4egQ7aN8eAV_coHDMZbPlr6iZ9XtykuxZZn7os9yjdPgrVKszfQKVb3NB6SKx7ZhmXVik0OHoC8m7kCHMKFQ7CPGCivW2Afbl5n-aOQz0ZEvvFXgAGIcy_A0c8V9RrUThxC6WBn6NcUtJgolWEliLU1xsyiWWAaGguvmnl5P5miaiRgxhX4pU87Bm6tPa_A4IPhCihoCw_vnVilQghB-7rZEn6OMSPtvowDF89RAlb-ptvuJr2I3sUxEczjy6V9Z4vrc9qGVxxcRn_CuQS7gze8AYLjp8TX7yN8JR7HTOE8h1l21i1-WhUxl5ppHzQKAPiwZHr0Ro&zp=cfCgQioC73vMIRmheva8RS_Em4GAo_rXc20d0SnrZe9_nlYFy6wtoy2xd5pPJJMsdWl8MbIcSXrNd90TGrbpeEhE3Nv1ZHDdoxrDAqZwGVlu7bAqbP6X2gTzTatabMmX7Dxq02VEes927jeLCF9QZCF-WMYQvy4UTpYcerlRifTqQa3FACTyPqsLK-YL04skUGrrCF43gKzJW9M5LxUDxT47PKY_OQmX025dlZBz3pnzE_GEwPAOla12xL0NgX4YvsDpY8FZyjvNm0AIM91Mo9mEJp9yBOtv5quwQTvyDVUR1Jqo2labNcF8u6YGjUvezssXxy6IvqGgJVNkxR2uKJJrjVtrjVFXo26GC3KIHCBJH2uDdatC-J92AWltEFKkBhJKeh4kd8t477RFB_Hju9f-q3FrqBmDBHLk4K0m7ezssKeDX9c_JN3fzTsxBRzFsVNz9b_5bM7a1a37yHzEu9XYHb7LQ-xIbTKXUTGRNKvFxq4
https://alb.reddit.com/cr?za=HpoykC9wczZS3se8F3HGMYjvA6WSR-AzQRq7zBhgcUgMDVv07635CrO8GVWsE8ETxQ9l0URXeN9yllK2Ef5Qn7RX3QR0UpQwFxCTaAYDsww8pp3DVkneWwRsSo1hOsblvUlVC3IxE4HWfgcV4j0xbibaFYXXZWiyCG2mXKv3Cqf9qdiSsKbWjumQODuE4pFVXLG02TbE1tUWSbxztGk3kgu7-Hk1_tmboWW96S_mziA2vu3Wq_i3bhLgUx1Qm8rXqgnpYe-8CbwWPyfn44Nb9Wy7At95R9tfuFUBQPT4egQ7aN8eAV_coHDMZbPlr6iZ9XtykuxZZn7os9yjdPgrVKszfQKVb3NB6SKx7ZhmXVik0OHoC8m7kCHMKFQ7CPGCivW2Afbl5n-aOQz0ZEvvFXgAGIcy_A0c8V9RrUThxC6WBn6NcUtJgolWEliLU1xsyiWWAaGguvmnl5P5miaiRgxhX4pU87Bm6tPa_A4IPhCihoCw_vnVilQghB-7rZEn6OMSPtvowDF89RAlb-ptvuJr2I3sUxEczjy6V9Z4vrc9qGVxxcRn_CuQS7gze8AYLjp8TX7yN8JR7HTOE8h1l21i1-WhUxl5ppHzQKAPiwZHr0Ro&zp=cfCgQioC73vMIRmheva8RS_Em4GAo_rXc20d0SnrZe9_nlYFy6wtoy2xd5pPJJMsdWl8MbIcSXrNd90TGrbpeEhE3Nv1ZHDdoxrDAqZwGVlu7bAqbP6X2gTzTatabMmX7Dxq02VEes927jeLCF9QZCF-WMYQvy4UTpYcerlRifTqQa3FACTyPqsLK-YL04skUGrrCF43gKzJW9M5LxUDxT47PKY_OQmX025dlZBz3pnzE_GEwPAOla12xL0NgX4YvsDpY8FZyjvNm0AIM91Mo9mEJp9yBOtv5quwQTvyDVUR1Jqo2labNcF8u6YGjUvezssXxy6IvqGgJVNkxR2uKJJrjVtrjVFXo26GC3KIHCBJH2uDdatC-J92AWltEFKkBhJKeh4kd8t477RFB_Hju9f-q3FrqBmDBHLk4K0m7ezssKeDX9c_JN3fzTsxBRzFsVNz9b_5bM7a1a37yHzEu9XYHb7LQ-xIbTKXUTGRNKvFxq4
https://alb.reddit.com/cr?za=HpoykC9wczZS3se8F3HGMYjvA6WSR-AzQRq7zBhgcUgMDVv07635CrO8GVWsE8ETxQ9l0URXeN9yllK2Ef5Qn7RX3QR0UpQwFxCTaAYDsww8pp3DVkneWwRsSo1hOsblvUlVC3IxE4HWfgcV4j0xbibaFYXXZWiyCG2mXKv3Cqf9qdiSsKbWjumQODuE4pFVXLG02TbE1tUWSbxztGk3kgu7-Hk1_tmboWW96S_mziA2vu3Wq_i3bhLgUx1Qm8rXqgnpYe-8CbwWPyfn44Nb9Wy7At95R9tfuFUBQPT4egQ7aN8eAV_coHDMZbPlr6iZ9XtykuxZZn7os9yjdPgrVKszfQKVb3NB6SKx7ZhmXVik0OHoC8m7kCHMKFQ7CPGCivW2Afbl5n-aOQz0ZEvvFXgAGIcy_A0c8V9RrUThxC6WBn6NcUtJgolWEliLU1xsyiWWAaGguvmnl5P5miaiRgxhX4pU87Bm6tPa_A4IPhCihoCw_vnVilQghB-7rZEn6OMSPtvowDF89RAlb-ptvuJr2I3sUxEczjy6V9Z4vrc9qGVxxcRn_CuQS7gze8AYLjp8TX7yN8JR7HTOE8h1l21i1-WhUxl5ppHzQKAPiwZHr0Ro&zp=cfCgQioC73vMIRmheva8RS_Em4GAo_rXc20d0SnrZe9_nlYFy6wtoy2xd5pPJJMsdWl8MbIcSXrNd90TGrbpeEhE3Nv1ZHDdoxrDAqZwGVlu7bAqbP6X2gTzTatabMmX7Dxq02VEes927jeLCF9QZCF-WMYQvy4UTpYcerlRifTqQa3FACTyPqsLK-YL04skUGrrCF43gKzJW9M5LxUDxT47PKY_OQmX025dlZBz3pnzE_GEwPAOla12xL0NgX4YvsDpY8FZyjvNm0AIM91Mo9mEJp9yBOtv5quwQTvyDVUR1Jqo2labNcF8u6YGjUvezssXxy6IvqGgJVNkxR2uKJJrjVtrjVFXo26GC3KIHCBJH2uDdatC-J92AWltEFKkBhJKeh4kd8t477RFB_Hju9f-q3FrqBmDBHLk4K0m7ezssKeDX9c_JN3fzTsxBRzFsVNz9b_5bM7a1a37yHzEu9XYHb7LQ-xIbTKXUTGRNKvFxq4
https://www.reddit.com/user/SamsungMobileUS/
https://alb.reddit.com/cr?za=HpoykC9wczZS3se8F3HGMYjvA6WSR-AzQRq7zBhgcUgMDVv07635CrO8GVWsE8ETxQ9l0URXeN9yllK2Ef5Qn7RX3QR0UpQwFxCTaAYDsww8pp3DVkneWwRsSo1hOsblvUlVC3IxE4HWfgcV4j0xbibaFYXXZWiyCG2mXKv3Cqf9qdiSsKbWjumQODuE4pFVXLG02TbE1tUWSbxztGk3kgu7-Hk1_tmboWW96S_mziA2vu3Wq_i3bhLgUx1Qm8rXqgnpYe-8CbwWPyfn44Nb9Wy7At95R9tfuFUBQPT4egQ7aN8eAV_coHDMZbPlr6iZ9XtykuxZZn7os9yjdPgrVKszfQKVb3NB6SKx7ZhmXVik0OHoC8m7kCHMKFQ7CPGCivW2Afbl5n-aOQz0ZEvvFXgAGIcy_A0c8V9RrUThxC6WBn6NcUtJgolWEliLU1xsyiWWAaGguvmnl5P5miaiRgxhX4pU87Bm6tPa_A4IPhCihoCw_vnVilQghB-7rZEn6OMSPtvowDF89RAlb-ptvuJr2I3sUxEczjy6V9Z4vrc9qGVxxcRn_CuQS7gze8AYLjp8TX7yN8JR7HTOE8h1l21i1-WhUxl5ppHzQKAPiwZHr0Ro&zp=cfCgQioC73vMIRmheva8RS_Em4GAo_rXc20d0SnrZe9_nlYFy6wtoy2xd5pPJJMsdWl8MbIcSXrNd90TGrbpeEhE3Nv1ZHDdoxrDAqZwGVlu7bAqbP6X2gTzTatabMmX7Dxq02VEes927jeLCF9QZCF-WMYQvy4UTpYcerlRifTqQa3FACTyPqsLK-YL04skUGrrCF43gKzJW9M5LxUDxT47PKY_OQmX025dlZBz3pnzE_GEwPAOla12xL0NgX4YvsDpY8FZyjvNm0AIM91Mo9mEJp9yBOtv5quwQTvyDVUR1Jqo2labNcF8u6YGjUvezssXxy6IvqGgJVNkxR2uKJJrjVtrjVFXo26GC3KIHCBJH2uDdatC-J92AWltEFKkBhJKeh4kd8t477RFB_Hju9f-q3FrqBmDBHLk4K0m7ezssKeDX9c_JN3fzTsxBRzFsVNz9b_5bM7a1a37yHzEu9XYHb7LQ-xIbTKXUTGRNKvFxq4
https://alb.reddit.com/cr?za=HpoykC9wczZS3se8F3HGMYjvA6WSR-AzQRq7zBhgcUgMDVv07635CrO8GVWsE8ETxQ9l0URXeN9yllK2Ef5Qn7RX3QR0UpQwFxCTaAYDsww8pp3DVkneWwRsSo1hOsblvUlVC3IxE4HWfgcV4j0xbibaFYXXZWiyCG2mXKv3Cqf9qdiSsKbWjumQODuE4pFVXLG02TbE1tUWSbxztGk3kgu7-Hk1_tmboWW96S_mziA2vu3Wq_i3bhLgUx1Qm8rXqgnpYe-8CbwWPyfn44Nb9Wy7At95R9tfuFUBQPT4egQ7aN8eAV_coHDMZbPlr6iZ9XtykuxZZn7os9yjdPgrVKszfQKVb3NB6SKx7ZhmXVik0OHoC8m7kCHMKFQ7CPGCivW2Afbl5n-aOQz0ZEvvFXgAGIcy_A0c8V9RrUThxC6WBn6NcUtJgolWEliLU1xsyiWWAaGguvmnl5P5miaiRgxhX4pU87Bm6tPa_A4IPhCihoCw_vnVilQghB-7rZEn6OMSPtvowDF89RAlb-ptvuJr2I3sUxEczjy6V9Z4vrc9qGVxxcRn_CuQS7gze8AYLjp8TX7yN8JR7HTOE8h1l21i1-WhUxl5ppHzQKAPiwZHr0Ro&zp=cfCgQioC73vMIRmheva8RS_Em4GAo_rXc20d0SnrZe9_nlYFy6wtoy2xd5pPJJMsdWl8MbIcSXrNd90TGrbpeEhE3Nv1ZHDdoxrDAqZwGVlu7bAqbP6X2gTzTatabMmX7Dxq02VEes927jeLCF9QZCF-WMYQvy4UTpYcerlRifTqQa3FACTyPqsLK-YL04skUGrrCF43gKzJW9M5LxUDxT47PKY_OQmX025dlZBz3pnzE_GEwPAOla12xL0NgX4YvsDpY8FZyjvNm0AIM91Mo9mEJp9yBOtv5quwQTvyDVUR1Jqo2labNcF8u6YGjUvezssXxy6IvqGgJVNkxR2uKJJrjVtrjVFXo26GC3KIHCBJH2uDdatC-J92AWltEFKkBhJKeh4kd8t477RFB_Hju9f-q3FrqBmDBHLk4K0m7ezssKeDX9c_JN3fzTsxBRzFsVNz9b_5bM7a1a37yHzEu9XYHb7LQ-xIbTKXUTGRNKvFxq4
https://alb.reddit.com/cr?za=HpoykC9wczZS3se8F3HGMYjvA6WSR-AzQRq7zBhgcUgMDVv07635CrO8GVWsE8ETxQ9l0URXeN9yllK2Ef5Qn7RX3QR0UpQwFxCTaAYDsww8pp3DVkneWwRsSo1hOsblvUlVC3IxE4HWfgcV4j0xbibaFYXXZWiyCG2mXKv3Cqf9qdiSsKbWjumQODuE4pFVXLG02TbE1tUWSbxztGk3kgu7-Hk1_tmboWW96S_mziA2vu3Wq_i3bhLgUx1Qm8rXqgnpYe-8CbwWPyfn44Nb9Wy7At95R9tfuFUBQPT4egQ7aN8eAV_coHDMZbPlr6iZ9XtykuxZZn7os9yjdPgrVKszfQKVb3NB6SKx7ZhmXVik0OHoC8m7kCHMKFQ7CPGCivW2Afbl5n-aOQz0ZEvvFXgAGIcy_A0c8V9RrUThxC6WBn6NcUtJgolWEliLU1xsyiWWAaGguvmnl5P5miaiRgxhX4pU87Bm6tPa_A4IPhCihoCw_vnVilQghB-7rZEn6OMSPtvowDF89RAlb-ptvuJr2I3sUxEczjy6V9Z4vrc9qGVxxcRn_CuQS7gze8AYLjp8TX7yN8JR7HTOE8h1l21i1-WhUxl5ppHzQKAPiwZHr0Ro&zp=cfCgQioC73vMIRmheva8RS_Em4GAo_rXc20d0SnrZe9_nlYFy6wtoy2xd5pPJJMsdWl8MbIcSXrNd90TGrbpeEhE3Nv1ZHDdoxrDAqZwGVlu7bAqbP6X2gTzTatabMmX7Dxq02VEes927jeLCF9QZCF-WMYQvy4UTpYcerlRifTqQa3FACTyPqsLK-YL04skUGrrCF43gKzJW9M5LxUDxT47PKY_OQmX025dlZBz3pnzE_GEwPAOla12xL0NgX4YvsDpY8FZyjvNm0AIM91Mo9mEJp9yBOtv5quwQTvyDVUR1Jqo2labNcF8u6YGjUvezssXxy6IvqGgJVNkxR2uKJJrjVtrjVFXo26GC3KIHCBJH2uDdatC-J92AWltEFKkBhJKeh4kd8t477RFB_Hju9f-q3FrqBmDBHLk4K0m7ezssKeDX9c_JN3fzTsxBRzFsVNz9b_5bM7a1a37yHzEu9XYHb7LQ-xIbTKXUTGRNKvFxq4
https://alb.reddit.com/cr?za=HpoykC9wczZS3se8F3HGMYjvA6WSR-AzQRq7zBhgcUgMDVv07635CrO8GVWsE8ETxQ9l0URXeN9yllK2Ef5Qn7RX3QR0UpQwFxCTaAYDsww8pp3DVkneWwRsSo1hOsblvUlVC3IxE4HWfgcV4j0xbibaFYXXZWiyCG2mXKv3Cqf9qdiSsKbWjumQODuE4pFVXLG02TbE1tUWSbxztGk3kgu7-Hk1_tmboWW96S_mziA2vu3Wq_i3bhLgUx1Qm8rXqgnpYe-8CbwWPyfn44Nb9Wy7At95R9tfuFUBQPT4egQ7aN8eAV_coHDMZbPlr6iZ9XtykuxZZn7os9yjdPgrVKszfQKVb3NB6SKx7ZhmXVik0OHoC8m7kCHMKFQ7CPGCivW2Afbl5n-aOQz0ZEvvFXgAGIcy_A0c8V9RrUThxC6WBn6NcUtJgolWEliLU1xsyiWWAaGguvmnl5P5miaiRgxhX4pU87Bm6tPa_A4IPhCihoCw_vnVilQghB-7rZEn6OMSPtvowDF89RAlb-ptvuJr2I3sUxEczjy6V9Z4vrc9qGVxxcRn_CuQS7gze8AYLjp8TX7yN8JR7HTOE8h1l21i1-WhUxl5ppHzQKAPiwZHr0Ro&zp=cfCgQioC73vMIRmheva8RS_Em4GAo_rXc20d0SnrZe9_nlYFy6wtoy2xd5pPJJMsdWl8MbIcSXrNd90TGrbpeEhE3Nv1ZHDdoxrDAqZwGVlu7bAqbP6X2gTzTatabMmX7Dxq02VEes927jeLCF9QZCF-WMYQvy4UTpYcerlRifTqQa3FACTyPqsLK-YL04skUGrrCF43gKzJW9M5LxUDxT47PKY_OQmX025dlZBz3pnzE_GEwPAOla12xL0NgX4YvsDpY8FZyjvNm0AIM91Mo9mEJp9yBOtv5quwQTvyDVUR1Jqo2labNcF8u6YGjUvezssXxy6IvqGgJVNkxR2uKJJrjVtrjVFXo26GC3KIHCBJH2uDdatC-J92AWltEFKkBhJKeh4kd8t477RFB_Hju9f-q3FrqBmDBHLk4K0m7ezssKeDX9c_JN3fzTsxBRzFsVNz9b_5bM7a1a37yHzEu9XYHb7LQ-xIbTKXUTGRNKvFxq4
https://alb.reddit.com/cr?za=HpoykC9wczZS3se8F3HGMYjvA6WSR-AzQRq7zBhgcUgMDVv07635CrO8GVWsE8ETxQ9l0URXeN9yllK2Ef5Qn7RX3QR0UpQwFxCTaAYDsww8pp3DVkneWwRsSo1hOsblvUlVC3IxE4HWfgcV4j0xbibaFYXXZWiyCG2mXKv3Cqf9qdiSsKbWjumQODuE4pFVXLG02TbE1tUWSbxztGk3kgu7-Hk1_tmboWW96S_mziA2vu3Wq_i3bhLgUx1Qm8rXqgnpYe-8CbwWPyfn44Nb9Wy7At95R9tfuFUBQPT4egQ7aN8eAV_coHDMZbPlr6iZ9XtykuxZZn7os9yjdPgrVKszfQKVb3NB6SKx7ZhmXVik0OHoC8m7kCHMKFQ7CPGCivW2Afbl5n-aOQz0ZEvvFXgAGIcy_A0c8V9RrUThxC6WBn6NcUtJgolWEliLU1xsyiWWAaGguvmnl5P5miaiRgxhX4pU87Bm6tPa_A4IPhCihoCw_vnVilQghB-7rZEn6OMSPtvowDF89RAlb-ptvuJr2I3sUxEczjy6V9Z4vrc9qGVxxcRn_CuQS7gze8AYLjp8TX7yN8JR7HTOE8h1l21i1-WhUxl5ppHzQKAPiwZHr0Ro&zp=cfCgQioC73vMIRmheva8RS_Em4GAo_rXc20d0SnrZe9_nlYFy6wtoy2xd5pPJJMsdWl8MbIcSXrNd90TGrbpeEhE3Nv1ZHDdoxrDAqZwGVlu7bAqbP6X2gTzTatabMmX7Dxq02VEes927jeLCF9QZCF-WMYQvy4UTpYcerlRifTqQa3FACTyPqsLK-YL04skUGrrCF43gKzJW9M5LxUDxT47PKY_OQmX025dlZBz3pnzE_GEwPAOla12xL0NgX4YvsDpY8FZyjvNm0AIM91Mo9mEJp9yBOtv5quwQTvyDVUR1Jqo2labNcF8u6YGjUvezssXxy6IvqGgJVNkxR2uKJJrjVtrjVFXo26GC3KIHCBJH2uDdatC-J92AWltEFKkBhJKeh4kd8t477RFB_Hju9f-q3FrqBmDBHLk4K0m7ezssKeDX9c_JN3fzTsxBRzFsVNz9b_5bM7a1a37yHzEu9XYHb7LQ-xIbTKXUTGRNKvFxq4
https://www.reddit.com/user/NoInvestment3824/
https://www.reddit.com/user/NoInvestment3824/
https://www.reddit.com/r/ffxiv/comments/1istvyk/comment/mdjkekm/
https://www.reddit.com/user/Humble-Jack/
https://www.reddit.com/user/Humble-Jack/
https://www.reddit.com/r/ffxiv/comments/1istvyk/comment/mdjlref/
https://www.reddit.com/user/thatotterone/
https://www.reddit.com/user/thatotterone/
https://www.reddit.com/r/ffxiv/comments/1istvyk/comment/mdjna2r/
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/


1 more reply

5 Reply

RP is on every world/data center but NA has Crystal and it is full of RP
if you happen to see either Balmung or Mateus open, grab a character slot there even if it is just to hold
for later. They open up every now and then and are very rp heavy but with world and data center travel
available and free trials not letting you join a free company (guild) it won't matter until you are on a full
sub if you chose to do that. You could literally max out all the free trial stuff and spend years doing it
crafting, gathering, all the classes/jobs that open up before shadowbringers

Forymanarysanar • 5mo ago
 Top 1% Commenter

1 Reply

4 more replies

For NA, pick some server from Aether if you want to have populated game experience. For EU, Light for the
same result.

palacexero • 5mo ago

0 Reply

Create a character on the DC that is closest to your geographic region for the best ping. If you are in
Oceania, create a character on a JP or NA DC, then use the Data Center Travel system to travel to Materia
for low ping, then return home when queues die down. Materia is the lowest population DC and the majority
of its playerbase is concentrated in Australian prime time, so if you play outside of those times you will have a
miserable time with finding players for multiplayer content. Outside of that, any world is fine. There are some
worlds where players have congregated for certain activities, like Balmung on Crystal for E/RP, or the Aether
DC for raiding, but you can certainly find people on all worlds interested in doing anything in the game.

Don't worry too much about what a world is known for, it doesn't matter and people who think it matters don't
matter.

Any world that is not listed as Congested or does not have a red icon  is available for character creation.
Bonuses for creating characters on New or Preferred worlds exist, but IMO are not very substantial. Only
create a character on one of those worlds if you are absolutely certain you want to own a house. Otherwise
you can transfer later on for free to a New world from any non-New world, or to a Preferred world from a
Congested world.

here

MykJankles • 5mo ago

Unless you have friends playing on certain servers, I would go with whatever DC in your region has the Road
to 90 buff available, if any. You can check here: . If it's
labeled as "Preferred," it has the buff.

Otherwise, it doesn't really matter what you pick. There's world and DC travel so you can go anywhere you
want. The main things tied to your server would be the free company (guild) you join and where you can buy
a house.

https://na.finalfantasyxiv.com/lodestone/worldstatus/
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1 Reply

OopsImAThanatonaut • 5mo ago

1 Reply

Aether gets you really quick returns when you're queueing for duties, but I don't know if it's open right now. I
got lucky and chose it at random while it happened to have available slots.

Top_Professional8595 • 5mo ago

1 Reply

If you want a house pick a low population server. You’ll get a exp boost in the newer ones. You can dc travel
to bigger populations for group content.
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